Тема: Електроенергетика. Історія розвитку, проблеми та перспективи електроенергетики.
Мета: Поповнювати знання про електроенергетику України; ознайомити з альтернативною енергетикою країни; показати проблеми та перспективи енергосистеми України; формувати вміння і навички будувати графік на основі аналізу статистичної інформації; розвивати пізнавальну діяльність учнів, вміння орієнтуватися в інформаційному просторі; розвивати мислення, творчі здібності учнів; виховувати екологічне ставлення до навколишнього середовища.
Тип уроку: Комбінований.

Форма проведення уроку: Захист проектів.

Обладнання: 

Хід уроку

І. Організаційний момент.

Доброго дня! Пролунав дзвінок, який сповістив нас про початок подорожі у світ незвіданого та цікавого незрівнянної науки географії. (Відвідування). Прошу вас налаштуватися на нашу роботу.

Цікава географія чекає
Від вас уваги, вміння, знань.

На вас надії вона всих плекає,

І ставить безліч корисних завдань.

Сьогодні наш урок буде відрізнятися від попередніх.  Він буде цікавим і незвичайним, адже сьогодні прийшов час презентації та захисту ваших проектів. Також, як ви вже знаєте, оцінювати  роботу творчих груп ви будете самостійно, вписуючи результати в оцінювальні листи творчих груп і листи самоконтролю.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми, мети і завдань уроку.
Сьогодні ми з вами познайомимося з електроенергетичним комплексом України. Зверніть увагу на екран, давайте познайомимося із завданнями нашого уроку6

· Вивчити історію розвитку електроенергетики;
· Ознайомитися з розміщенням електростанцій;
· Розглянути альтернативну електроенергетику;
· Обговорити шляхи збереження електроенергетики;
· Проаналізувати вплив енергетики на екосистему;
· Вчитися аналізувати статистичні дані;
· Будувати графіки, та аналізувати секторні діаграми
ІІІ. Актуалізація опорних знань.
1. Робота в групах

Встановити взаємозв’язок. (по завершенні роботи усна перевірка).
	Бурштинська

Ладижинська

Південноукраїнська

Дніпровська

Курахівська

Рівненська

Дністровська

Луганська
	ГЕС

ТЕС

АЕС


2. Колективна робота.
· Де на території України ви б не розміщували АЕС? Чому?

· Які електростанції виробляють найдешевшу електроенергію?

· Де розміщені електростанції, що використовують альтернативну енергетику?

· Що таке ЛЕП? Де на території України вона зустрічається?

ІV. Вивчення нового матеріалу.

Як ми вже зазначили, на цьому уроці ми ознайомимося з роботами наших творчих груп. Кожній групі пропонуємо презентувати свої роботи. Мушу нагадати про листи оцінювання презентацій та листи самооцінки. Ваша увага та уважність допоможуть нам оцінити вашу роботу. Звертайте увагу на багатогранність робіт, оригінальність та пізнавальний аспект.

І. Проект

«Історики»

Вчитель: На землі, скільки існує людина, існує безліч промислів, промисловостей та їхніх галузей. Творча група істориків допоможе нам довідатися наскільки давня галузь енергетики, та як швидко вона розвивалася.

	Історична довідка

12___р. – перша згадка про водяний млин на Україні.

18___р. – Бородін облаштував токарний цех Київських залізничних майстерень чотирма електричними ліхтарями.

18___р. -  установлено перше електричне освітлення в саду Шато – де Флер.

18___р.  – перша ЕС освітлює місто Київ.

19___р. – завершено будівництво Дніпрогес.

19___ - 19___р.р. – енергетична могутність України.

1990 – 2000р.р. – Україна зазнає енергетичного голоду.
Оцінка за проект:___ балів.

Якщо наша група заслуговує на найвищий бал (12), проголосуйте за нас наприкінці уроку. Дякуємо!

Учасники:

_________________

_________________




Виступ учнів групи:

· Ознайомлюючись з енергетикою, наша група заці​кавилась вивченням історії її виникнення на тери​торії України.

· Щоб зазирнути в минуле, нам довелося перегор​нути сторінки не однієї книги, перечитати не одну сторінку Інтернету.

· Вам цікаво дізнатися про наш пошук?
· Тоді приготуйтеся уважно нас слухати й запам'я​товувати.

· А ще ми пропонуємо вам, поки звучатиме роз​повідь, заповнити пропущені дати на аркушах-проектах, які ми підготували для вас за темою «Енергетика України: минуле й сьогодення» (див. додаток 1).
· Чи знаєте ви, що електроенергетика — це галузь, що належить до найдавніших у країні?
· Перша згадка про водяний млин і використання енергії річок датується 1292 р.

· А перший випадок використання електрики на те​риторії нашої країни пов'язують з 1878 р., коли ін​женер А. П. Бородін облаштував токарний цех ки​ївських майстерень чотирма електричними ліхта​рями.

· У 1888 р. було встановлено перше електричне освіт​лення в саду Шато-де-Флер. Знайома назва? Ні? Сьогодні це стадіон «Динамо» в Києві.
· Знаєте, що у 1890 р. запрацювала перша електро​станція, котра освітлювала міський театр і Хре​щатик?
· Протягом XX ст. в Україні було створено одну з най​потужніших у Європі баз енерговиробництва.
· На початку минулого століття в Україні функціону​вали невеликі електростанції — в основному в Дон​басі, Придніпров'ї та великих містах. Багато років Україна у складі СРСР була найбільшим виробни​ком і постачальником енергетичних ресурсів. Пік енергетичної могутності припав на кінець 80-х — початок 90-х рр. XX ст

Вчитель:
· Яким роком датується перша згадка про водяний млин на Україні?
· Хто облаштував електроосвітленням Київські залізничні майстерні?
· В якому році завершилося будівництво Дніпрогесу?
ІІ Проект.

Статисти.

Вчитель: Україна має досить високий показник вироблення енергії. Про це нам повідомлять наші статисти.

Виступ учнів групи:

· Зверніть увагу на таблицю в аркушах-проектах 
· Назвіть рік найбільшого виробництва електроенергії в Україні.
· Давайте побудуємо графік виробництва електро​енергії, використовуючи дані таблиці. (Побудова графіка. Графік на екрані і у роздаткових  матеріалах )
· 3 наведеної таблиці й графіка випливає, що най​більше виробництво електроенергії припадає на 80—90-ті рр. XX ст. Близько 68 % потужностей у цей період було зосереджено на ТЕС Донбасу: Луган​ська, Миронівська, Вуглегірська, Старобешівська, Слов'янська та ін. (Показує на карті.)
· Зверніть увагу на стовпчасті діаграми. Назвіть основного споживача електроенергії. (Відповідь.)
· Правильно. Це промисловість, потім сільське гос​подарство й транспорт. Хоча кількість споживаної енергії зменшується з року в рік. 
· Обговорення графіка структури електропромисловості. (На екрані.)
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 Оцінка за проект:___ балів.

Якщо наша група заслуговує на найвищий бал (12), проголосуйте за нас наприкінці уроку. Дякуємо!

Учасники:

_________________

_________________

ІІІ проект.
Науковці.

Вчитель: Щодня ми з вами безперервно користуємося електроенергетикою: включаємо світло, телевізори, комп’ютери, побутову техніку, і навіть не помічаємо нашу залежність від енергетики. А давайте на мить уявимо, що на світі зник атом для АЕС, зникло топливо для ТЕС, замерзли ріки і ГЕС перестали виробництво енергії. Суспільство не зможе проводити звичне життя. Чи вічні ті джерела, що дають нам розкіш життя? Що краже, сподіватися на те, що джерела видобутку енергетики невичерпні, чи шукати джерела альтернативної енергетики? А можливо вони вже знайдені? На ці запитання нам дасть відповіді наступна творча група. 
Виступ учнів групи:

· Україною, згідно з Енергетичною програмою, до 2030 р. взято курс на розвиток альтернативної енергетики, у зв'язку з чим при​йнято Закон України «Про альтернативні джерела енергії», розро​блено Програму державної підтримки розвитку нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії й малої гідро- і теплоенергетики (1997), прийнято Комплексну програму будівництва вітрових елек​тростанцій. Для розвитку альтернативної енергетики потрібні ана​ліз та оцінка природних ресурсів.
· Наявність ресурсів альтернативної енергетики визначається ме​теорологічними чинниками, географічним положенням кожної окремої території. Суттєву роль відіграють зональні чинники, ха​рактер підстилаючої поверхні, тип та структура рослинного покриву тощо. Тобто з географічної точки зору умови розподілу і можливості використання таких джерел енергії визначаються регіональними та місцевими умовами.
· До альтернативної енергетики відносяться сонячна електроенергетика, вітроенергетика, біоенергетика, геотермальна енергетика, гідроенергетика, космічна енергетика. (Перегляд альбому альтернативної енергетики.)
· Перша у світі вітроелектростанція була споруджена в Криму
в 1931 році та пропрацювала до 1941 р. її потужність становила
110 кВт. Водночас широко використовувалися невеликі вітроагрегати потужністю до кількох кіловатів. Річне виробництво вітроагрегатів потужністю до 5 кВт на Херсонському заводі сільськогос​подарських машин досягало 2 тисяч на рік. 

· Наприкінці 80-х років, в умовах наслідків Чорнобильської ка​тастрофи, зростання енергетичної кризи, підвищення статусу ві​троенергетики у світі як екологічно чистого джерела енергії, у Ра​дянському Союзі відновили роботи над створенням ефективних вітродвигунів потужністю ЗО, 60, 100, 250, 1000 і навіть 1500 кВт. У 1986 році під Києвом було збудовано першу експериментальну ВЕС потужністю 160 кВт. 
· На сьогодні найбільш швидкими темпами здатна розвиватись біоенергетика. Очікується, що енергетичне використання всіх ви​дів біомаси здатне забезпечити щорічно заміщення 9,2 млн ту. п. викопних палив на рівні 2030 року, в тому числі за рахунок енерге​тичного використання залишок сільгоспкультур.

	Альтернативна енергетика

· Наявність ресурсів альтернативної енергетики визначається __________________ чинниками, ________________ положенням кожної окремої території.

· Перша у світі вітроелектростанція була споруджена в _______
в _____ році.

· На сьогодні найбільш швидкими темпами здатна розвиватись ______________.





Оцінка за проект:___ балів.

Якщо наша група заслуговує на найвищий бал (12), проголосуйте за нас наприкінці уроку. Дякуємо!

Учасники:

_________________

_________________




ІV проект.

Економісти.
Вчитель: людство, рухаючись вперед, споживає все більше електроенергії. Чи вистачить енергії у майбутньому, та шляхи розв’язання енергетичних проблем повідають нам економісти.
Виступ учнів групи:

· Говорячи про альтернативні джерела енергії, ми го​воримо про економію енергоресурсів. Але еконо​мити можна не тільки на державному рівні, а й на побутовому. Як часто у нас у квартирі чи домі одно​часно працюють телевізор, програвач, комп'ютер, увімкнені всі лампи... А чи відомо вам, що, розмо​рожуючи холодильник один раз на місяць, ви змен​шуєте його енергоспоживання в 1,5-2 рази? 
· Незалежна Україна швидко усвідомила, що таке криза, імпортуючи 78 % необхідного природного газу й 87 % нафти з Росії, яка підвищила на них ціни. Платежі за енергоносії стали головним болем національної економіки, тому що вони склали 50 % вартості українського імпорту. Замість курсу на альтернатив​ну енергетику й енергозбереження шляхом придбання й розвитку високих технологій країна пішла шляхом згортання енергомістких виробництв, а енергогенерувальні фірми пішли шляхом при дбання технологічного  «секонд хенду»,  посиливши критичний стан економіки.
·  Була реабілітована атомна енергетика як найдешевша за прямими витратами на виробництво енергії, незважаючи на те що непрямі щорічні витрати держави на атомну енергетик; (на Чорнобильську проблему) становили 700 млн дол. У 1993 році було скасовано мораторій на будівництво нових атомних потужностей. Указом Президента 1994 року передбачалося впровадженні через два-три роки нових потужностей АЕС. 
· А зараз ми вам пропонуємо розв’язати задачу, яка, ми впевнені, переконає кожного з вас в тому, що економія енергії залежить і від кожного з вас. (Задача на екрані і в роздаткових матеріалах.)
	Задача 1.

Яку суму грошей можна зекономити на оплаті за електроенергію, якщо замість лампочки на 100 Вт увімкнути економ лампочку потужністю 15 Вт, за умови, що лампочка буде ввімкнена 8 годин на добу протягом року (365днів)? (ціна електроенергії – 24 копійки за 1 кВт / год.)

Оцінка за проект:___ балів.

Якщо наша група заслуговує на найвищий бал (12), проголосуйте за нас наприкінці уроку. Дякуємо!

Учасники:

_________________

_________________




(Обговорення результатів розв’язку задачі.)
V проект.

Екологи.

· Дякую. Мені приємно зустріти​ся з теплою аудиторією. Сподіваюся на взаємне розу​міння екологічних проблем. Усі ми неодноразово чули про глобальне потепління. Так ось, саме оксиди вугле​цю, що їх викидають в атмосферу ТЕС, і є значними причинами парникового ефекту. А наслідки глобаль​ного потепління ви можете собі уявити. Робота ЕС за​грожує всьому людству. Навіть на найкращих сучасних ТЕС світу рівень сажоуловлювання — 99,5—99,8%, а на ТЕС України викиди сажі перевищують технічно припустимий рівень у 10—20 разів!
· Крім того, погляньте на каскад ГЕС на Дніпрі. Каховська ГЕС... Під водою опинилися 700 000 га родючих земель. Річковий режим змінився озерним. Змінилися умови життя риб, відбулися змі​ни в тектоніці й кліматі. Це є прикладом того, чого ро​бити не можна.
· Говорячи про екоситуацію нашої держави, а особливо акцентуючи увагу на електростанціях ми не можемо не пригадати лихо, що спідкало нас 26 квітня 1986 року. Чорнобильська трагедія перетворила Україну на зону екологічного лиха. (перегляд короткометражного фільму про ЧАЕС. Коротке обговорення.)
· За оцінками  українських і зарубіжних експертів, аварія на ЧАЕС І завдала лише Україні збитків на 200 млн дол. Зрозу​міло, що шкоду, нанесену Україні й усьому людству аварією на ЧАЕС, визначити практично неможливо. Хто знає, скільки не народилося Ньютонів, Паскалів, Ейнштейнів. Пушкіних, Шевченків, Толстих, Чехових, Рембрандтів?

Вчитель: Я жиро вдячна всім, хто працював над нашим проектом, повідомив нам багато нового, цікавого, повчального.

V. Узагальнення знань наприкінці презентації.
Гра «Гірлянда».

Вчитель: А зараз я прошу пригадати завдання, які ми ставили перед собою на початку нашого уроку, та прикрасити нашу гірлянду ново здобутими знаннями.

 (На дошці раніше прикріплена гірлянда. На моніторі завдання уроку, які опрацьовувалися на початку уроку. Учні, на раніше приготовлених бумажаних лампочках, пишуть свої досягнення за урок, і прикріплюють до гірлянди.)
VІ. Оцінювання.

Робота з листами. 

ЛИСТ САМООЦІНЮВАННЯ
Дата___________20___р. 

	№
	Види роботи
	Бал (1-2)

	1
	Робота над проектом
	

	2
	Знання фактів
	

	3
	Уміння будувати графік
	

	4
	Написання статті
	

	5
	Розв’язання задач
	

	6
	Обговорення екологічних проблем
	


П. І. учня___________________________________________________

ЛИСТ ОЦІНЮВАННЯ ПРЕЗЕНТАЦІЇ ПРОЕКТІВ

 Дата___________20___р. 

	№
	Творчі групи
	Бал (до 12)

	1
	Історики
	

	2
	Статисти
	

	3
	Науковці
	

	4
	Економісти
	

	5
	Екологи
	


VІІ. Підсумок уроку.

Підходить до кінця наш урок, сподіваюся він приніс вам багато нового, незвіданого і цікавого. Хотілося б знати як ви оцінили роботу наших творчих груп. Підніміть, будь ласка, картки з назвою групи, яку ви оцінили найкраще. Обґрунтуйте свій вибір.

А зараз я пропоную здати оцінювальні листи. До наступного уроку я підіб’ю дані і оголошу результати оцінювання.

Від себе особисто хочу подякувати всім учням за клопітку працю, творчий підхід та завзятість у виконанні проекту.

 VІІІ. Домашнє завдання.
Альтернативна


енергетика








